

## Noticias de Marruecos

### Visitas a Jordana

El director general de Marruecos y Colonias continúa sus conferencias con el cónsul general, señor Aguilar, director de Intervención civil, que terminada su misión regresará en breve a Tetuán y con el director de Asuntos tributarios, económicos y financieros de la zona del Protectorado, señor Valverde, que también ha concluido la tarea que aquí le trajo.

Ha recibido la visita de M. Leuquin, redactor del importante periódico belga "Du Monde"; cónsul M. Lucciardi, padre provincial de los Marianistas, cónsul de España en Casablanca, señor Begoña; general asademunt, doctor Pineda, general señor Valdés y director del ferrocarril de Tánger-Fez, señor Rivera.

### La jura de la bandera

LARACIÉ, 21.—Por el mal tiempo reinante, la jura de la bandera por los nuevos reclutas se ha celebrado en los cuarteles, con asistencia del general de la zona y autoridades militares.

Las duquesas de Aosta y de Guisa han asistido en el teatro a la proyección de la película del viaje de los Reyes a Nápoles y de la boda de la princesa Ana de Francia.

### Toma de posesión

TETUAN, 21.—Ha tomado posesión del cargo de presidente de esta Audiencia D. Joaquín Lacambra, que últimamente desempeñó el cargo de magistrado de Barcelona.

Asistieron al acto los funcionarios judiciales y numerosos abogados.

### Recogida de fusiles y cartuchos

TETUAN, 21.—Las Intervenciones militares han recogido en los últimos días en esta zona, 1.200 cartuchos y nueve fusiles.

### La Medalla Militar para el general Franco

TETUAN, 21.—Se ha mandado instruir expediente para conceder la Medalla Militar al coronel, hoy general, don Francisco Franco Bahamonde, por su actuación en la retirada de Xauen en 1924.

### Varias noticias

MELILLA, 21.—El laboratorio de Análisis militar efectúa incessantes experiencias con motivo de haberse registrado casos de paludismo pernicioso.

Parece que se trata de fiebres tropicales, cuya causa de propagación se ignora. Ayer falleció de dicha enfermedad el soldado del batallón de África, número 4, Francisco Novat.

Cerca del Cabo de Quilates, y en la Punta de Rafta, ha comenzado la construcción de un faro.

En la carretera de Nador fué hallado herido gravemente el soldado de Cazadores del batallón de África, número 16, Miguel Castellanos Masaforte, quien no pudo explicar lo sucedido.

### En Villa Sanjurjo

VILLA SANJURJO, 21.—Ha disminuído la cantidad de nieve en los montes de Ketama y Senhaya, circunstancia que se aprovecha para llevar convoyes a todas las posiciones.

El frío sigue siendo intensísimo en la zona avanzada.

Ha llegado a Villa Sanjurjo la primera bandera del Tercio, procedente de Targuist.

Se encuentra en ésta el jefe de la Harca de Melilla, comandante D. Pablo Ferrer.

El "Diario Español de Alhucemas" ha publicado un extraordinario agradeciendo la visita del general Sanjurjo y representantes de la junta municipal de Melilla con motivo de la reciente inauguración del teatro.

### Las reformas militares en nuestro Protectorado

MELILLA, 21.—"El Telegrama del Rif" publica una información sobre las reformas militares en el Protectorado.

Los aspirantes al cargo de interventor tendrán un curso de tres meses, y una vez nombrado, dispondrá de cómodo alojamiento para él y sus familias. Se instalarán campos de aterrizaje para aviones sanitarios en la parte montañosa. Dichos aviones conducirán enfermos y correspondencia, y una sección de indígenas mantendrá las comunicaciones entre los puntos más avanzados y dichos campos. También se crea otra unidad indígena de montaña para la recomposición de líneas telefónicas y telefónicas.

Hasta primeros de Enero no serán designados los inspectores de Artillería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad. También en dicho mes se harán los destinos de jefes y oficiales en las tres zonas. Cesarán aproximadamente unos 150 y 200 asimilados.

Las planas mayores y oficialidad de guarnición en Melilla y su circunscripción tendrán derecho a pabellón. Radicarán aquí los Parques de Artillería, y Depósitos de Intendencia y Sanidad. Quedarán aquí los batallones de Ingenieros, Melilla y Tetuán, suprimiéndose el de Larache. Por ahora no se reducirán las unidades de Infantería, y más adelante se creará una brigada de reserva.

Las Juntas municipales de Melilla y Ceuta tendrán un presidente civil.

Termina diciendo que el general Goded irá a Tetuán el 2 de enero, y luego vendrá a Melilla para implantar la reforma.

### Aguinado a los mutilados de Marruecos

BARCELONA, 21.—En la Capitania general han facilitado una nota, en la que hace constar que, aunque la iniciativa del homenaje al soldado de Africa no se creó para conceder un aguinaldo anual a los mutilados sino para ayudarles en sus necesidades de un modo permanente, asignándoles pensiones mensuales que vienen ya percibiendo un gran número de ellos, doña Elena Campos de Barrera, presidenta del Comité organizador, ha propuesto que se distribuya este año, con motivo de las próximas festividades una gratificación en concepto de aguinaldo a los mutilados e inválidos más necesitados es decir, a los incapacitados para el trabajo o que se hallen en ocupación, al objeto de mermar lo menos posible el capital para las pensiones.

### La participación de Italia en el Estatuto de Tánger

PARIS, 21.—El "Petit Journal", tratando de las cuestiones que interesan a las relaciones francoitalianas, escribe lo siguiente: "El acuerdo entre los Gabinetes de París Madrid y Londres acerca de la cuestión de Tánger parece ir por buen camino. El Gobierno español estudia actualmente una serie de proposiciones, que son el resultado de las negociaciones entabladas desde hace un año, y de las cuales saldrá, sin duda, una conclusión. Entonces Francia estará dispuesta a discutir con espíritu conciliador las condiciones de la participación italiana en el Estatuto de Tánger."

## El comunismo

### Es espionaje en favor de los Soviets

RIGA, 21.—La Policía ha practicado varios registros en los domicilios de algunos jefes y oficiales del Ejército, acusados de pertenecer a una organización de espionaje en favor de los Soviets, de cuyo Gobierno se dice que han recibido cuantiosas sumas. Hasta ahora van detenidos 17 oficiales del Ejército.

### Descubrimiento de una organización monárquica

MOSCU, 21.—Según anuncia un comunicado oficial, la Policía ha descubierto una vasta organización monárquica, con ramificaciones en diversas regiones. Los miembros de dicha organización, que han sido todos detenidos y comparecerán en breve ante un Consejo de guerra, se proponían iniciar una campaña terrorista.

### Los comunistas preparaban un levantamiento para el 1 de enero

HANKEU, 21.—Las autoridades chinas han logrado hacer abortar un levantamiento que los comunistas preparaban para el 1.º de Enero. La Policía ha detenido a numerosas personas de ambos sexos, de las cuales han sido ejecutadas 10 hombres y cinco mujeres.

### Estudiantes americanos en Sevilla

### Nuevo dispensario de la Cruz Roja

SEVILLA, 21.—La Comisión de estudiantes de la Federación Universitaria Hispanoamericana, que ha venido a Sevilla, visitó las Redacciones de los periódicos para saludar a la Prensa.

Hoy irán al Archivo de Indias y visitarán los monumentos más notables. A las seis de la tarde el presidente de la Federación, D. César Ravedo, dará una conferencia sobre cuestiones americanistas en el salón de actos de la Academia de Medicina.

En la calle de Manuel Carriero, de Triana, se inauguró el nuevo Dispensario de la Cruz Roja que lleva el nombre de la Infanta Luisa.

Asistieron ésta, el Infante D. Carlos y sus hijas, con las autoridades y las damas de la Cruz Roja.

El público vitoreó a la Infanta Luisa.

### Trabajos de las Asociaciones económicas alemanas

BERLIN, 21.—Todos los periódicos dicen que las grandes asociaciones económicas alemanas han elaborado un programa para servir de base a las deliberaciones de la Conferencia que en el próximo mes de enero han de celebrar los presidentes de los Estados alemanes.

En ese programa se insiste en la necesidad para Alemania de reducir los gastos de producción y realizar una política económica y financiera uniforme para todo el país siendo para ello necesario reforzar los poderes del Gobierno, reducir los gastos del Reich, el derecho de veto contra los aumentos pedidos por el Parlamento en el presupuesto.

### Varios fugados de su casa, detenidos

LEON, 21.—Ha sido detenido en esta capital y entregado a su familia el menor de edad Agustín Quiñones Cabello, fugado del domicilio paterno en La Bañeza. También fueron detenidos en Oviedo los jóvenes de Chozas de Arriba (León) Ricardo Martínez Gutiérrez y Lornezo Pérez García, fugados de la casa paterna.

### La tripulación del submarino "S-4" se considera perdida

Veinticinco barcos de auxilio PROVINCETOWN (Massachusetts), 21.—Cada momento que trascurre se van perdiendo las esperanzas de salvar a los seis marinos que se encuentran aprisionados bajo el agua a bordo del submarino "S-4".

Ha habido necesidad de volver a suspender los trabajos de salvamento, a causa de haberse hecho más fuerte el temporal que desde ayer reina en estas costas.

Cada vez son más débiles las señales que desde dentro del submarino hacen los prisioneros.

Telegramas llegados a Washington, al Departamento de Marina, dan como perdidas todas las esperanzas de salvamento.

Veinticinco barcos han llegado a estas aguas para ayudar en los trabajos; pero, desgraciadamente, se cree que nada conseguirán, pues cada vez las noticias son más pesimistas.

PROVINCETOWN, 21.—Según las últimas noticias, a causa de haber arreciado cada vez más la tempestad, se considera ya completamente imposible salvar la vida de los tripulantes del "S-4", pues además, con arreglo a las indicaciones barométricas, tiende a continuar el actual mal estado del tiempo.

NUEVA YORK, 21.—Mensajes lanzados por las emisoras radiotelefonías piden a todos que eleven sus plegas a Dios por el salvamento de los naufragos del submarino "S-4".

Los desgraciados marinos han dado sus nombres desde el interior del submarino, dando golpes en el casco con un martillo siguiendo el ritmo de las letras del alfabeto Morse.

Todas las esperanzas de salvación se han perdido, hasta el punto de que los parientes de los naufragos han arrojado al mar coronas de flores en el sitio donde ocurrió el accidente.

### Se incendia en Linares un almacén de papel

LINARES, 21.—En el almacén de papelería y objetos de escritorio sito en la calle de Salmerón, número 53, propiedad de Antonio Orta Andrés, se declaró un violento incendio, debido a que una vela encendida que un dependiente había dejado olvidada prendió en los fardos de papel. Una pareja de Seguridad dió aviso al parque de bomberos y al dueño del almacén, que se hallaba en aquel momento en una casa contigua.

La situación céntrica de la casa incendiada y la oportunidad de la hora en que catástrofe, ya que en las casas contiguas ocurrió el suceso impidió que ocurriera una existen grandes cantidades de materias de fácil combustión.

Hasta ahora se desconoce el importe de las pérdidas, que, desde luego, son muy considerables.

## Ecos de sociedad

Se encuentra restablecido de su grave dolencia sufrida el inspirado poeta D. Mariano Zurita.

Los señores de Botella y Lorenzo-Cortés (don Sixto) se han instalado en un cuarto de la casa número 122 de la calle de Velázquez.

En la comida celebrada en la casa de la marquesa de Salinas en honor del nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, de cuya noticia dábamos ayer cuenta, fueron los demás comensales el embajador de Bélgica y la baronesa de Borchgrave, la duquesa y el duque de Vistahermosa, la duquesa de la Victoria, la marquesa de Valdeiglesias, la marquesa y el marqués de Casa-López y el magistrado D. José Ortega Morejón.

Procedente de Barcelona se encuentra en Madrid la bella señora de Vidal y Quadras, quien pasará unos días con su padre el señor Villanueva.

Pasado mañana, son esperados en Madrid la señora viuda de Astoreca y sus bellas hijas, de las cuales la mayor, Tinita, cuenta ya con grandes simpatías entre nuestra sociedad.

La señora viuda de Astoreca será huésped de sus hermanos, los condes de Vilana.

La esposa de D. Eduardo Brunet, hija de la marquesa de Villamayor, ha dado a luz con toda felicidad un niño.

El próximo viernes, Santa Victoria y Nuestra Señora de la Estrella, celebrarán sus días Su Majestad la Reina doña Victoria.

Marquesas de Altamina, Atarés y de la Florida.

Vizcondesa de Amaya. Señoras de Albert y Despujol (don Carlos), Arnáiz (doña José), Larrú (don Emilio), Pignatelli de Aragón (don Procopio) y Sagastizábal (nacida Gullón y García Álvarez).

Señoritas de Bermúdez de Castro y Sánchez de Toca, García Loygorri y Martínez de Irujo, Carvajal y Colón, Delgado y Bueno, Fernández de Velasco, Loma, Pérez San Millán y Vindel. Las desearnos felicidades.

Por el general Sirvent y señora, y para su hijo don José, capitán de Artillería, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María Teresa de la Cierva y Miranda, hija del coronel de Ingenieros navales don Enrique.

Han regresado: de Cáceres, el conde de Adanero; de Avalo, el marqués de Legarda; de Ventas con Peña Aguilera, los condes de Casal; de Aldehuela de La Bóveda, don Salvador Bautista Ramos; de Las Arenas, la distinguida señora viuda de Laiseca y sus bellas hijas.

## La vida en provincia

### El ensanche de Valencia

VALENCIA, 21.—Se afirma que las autoridades militares están decididas a ceder a la ciudad parte del cuartel de Artillería, a fin de completar el trozo que falta para la expansión de la plaza de España.

El Patronato de reclusos y libertos ha acordado instalar en la feria una caseta, en donde se expondrán objetos fabricados por los reclusos de las tres prisiones que hay en la capital. En esos días se les facilitará a los reclusos comidas extraordinarias, ropas y juguetes para los hijos de los presos.

### Cátedras ambulantes

ZARAGOZA, 21.—Se inauguró el servicio de cátedras ambulantes. Dieron conferencias y sesiones con fin instructivo en Alcañiz y Caspe los ingenieros señores Lapazarán, Sánchez Ocaña y Verdier.

### Noticias de Málaga

MALAGA, 21.—En el rápido, marchó a Granada el ministro plenipotenciario de Finlandia, que permaneció dos días en esta capital.

En el expreso salió para Madrid el gobernador civil, marqués de Linares. En la estación fué despedido por todas las autoridades.

Ha fallecido el vicealmirante de la Armada señor García de Paadín.

### El trazado de una carretera

HUESCA, 21.—En Barbastro se ha reunido la Junta Social del Cinca, afectada a la Confederación Hidrológica del Ebro. En la sesión informó el ingeniero señor Sans Soler sobre los trabajos del Comité técnico para variar el trazado de la carretera de Barbastro a Boltaña en la parte correspondiente al pantano de Mediano. Se apoyó la instancia de los alcaldes de Torres del Obispo, Juseu, Aguilanú, Estada, Barbastro y Benerbarre, que interesan la construcción de dos trozos de carretera que unan Olvena con el pantano de Barasona, enlazando con la carretera de Puente de las Pilas a Monzón por Estada.

Los almacenistas de vino de Bilbao BILBAO, 21.—Los almacenistas de vinos, en reunión celebrada hoy, han acordado formular un escrito de protesta contra la elevación de tarifas sobre el vino, impuestas por la Diputación.

### Un banquete

BURGOS, 21.—Se celebró el banquete en honor del pintor D. Luis Gallardo para festejar el éxito de su reciente Exposición de cuadros en Madrid.

### Riqueza forestal, amenazada

TERUEL, 21.—El "Diario de Teruel" publica anoche un artículo en el que da la voz de alarma sobre la riqueza forestal, amenazada por la Real orden de 13 de julio, que suprime los recargos a las madras portuguesas, y llama la atención a las provincias de Cuenca y Soria.

### "Azorin", en Castellón

CASTELLÓN, 21.—En el correo ha llegado "Azorin". Se preparan varios actos en su honor.

### Inauguración de una sala de pintura

CORDOBA, 21.—Ha sido inaugurada en el Museo Provincial una sala en la que hay importantes obras de primitivos, del Españolito, Murillo, Valdés Leal, Tiepolo y otros.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

## Noticias de Barcelona

### Caída mortal.—Robo audaz

BARCELONA, 21.—Ayer en la casa número 16 de la calle de Trafalgar, se cayó el inquilino Mariano García de sesenta y ocho años, y se produjo tan graves lesiones que falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro.

Durante la pasada noche se ha cometido un robo audaz en la calle de Ripoll, donde Alejandro Tejedor posee un almacén de embutidos. Los ladrones, después de romper una reja, sacaron una caja de caudales que contenía 5.000 pesetas y documentos, y pesaba 200 kilos.

Los "cacos" dejaron abandonados cinco sacos con jamón, que sin duda no tuvieron tiempo de sacar.

### El monumento a Durán.—Reuniones en la Universidad

BARCELONA, 21.—La Comisión encargada de erigir un monumento al heroico aviador oficial de Marina D. Manuel Durán, que acompañó a Franco en su vuelo a América y que pereció en este puerto en un accidente de aviación, ha recibido una carta de D. Jacinto Benavente adhiriéndose a la iniciativa de dicha Comisión y anunciando el envío de una cantidad para la suscripción abierta con aquel propósito.

También han enviado cantidades el director del Banco de España en Barcelona y el almirante Sr. Carranza. El comandante de Aviación Sr. Gallarza ha dirigido una patriótica carta al presidente de la Comisión, señor barón de Viver, y le anuncia haberse abierto una suscripción entre los jefes y oficiales de Cuatro Vientos. La cantidad que se recaude pasará a engrosar la suscripción de Barcelona.

Los cónsules generales de Colombia y de la República Argentina en España han participado al barón de Viver su adhesión al homenaje al heroico marino y le anuncian que contribuirán con importantes cantidades a la suscripción.

En el despacho del rector de la Universidad se han reunido los señores que forman, en Barcelona, el Comité Internacional de Intelectuales. La representación de Barcelona quedó constituida. Fué nombrado presidente el rector, doctor Díaz.

También se ha reunido en la Universidad la Comisión que entiende en la ampliación de locales universitarios. Presidió el rector, Sr. Díaz. Se trató de la deficiente instalación del Instituto y la necesidad de ampliar el local que ocupa la Escuela de Arquitectura.

### El Palacio de Anaya, de Salamanca

SALAMANCA, 21.—Ha regresado de Madrid el rector, señor Esperabé, que manifestó, respecto al asunto del destino que habrá de darse al palacio de Anaya, que estaba resuelto desde hace mucho tiempo. Ha hablado en su viaje a la Corte con los señores Callejo y González Oliveros. Dijo que no podía ni debía resolver la instancia que le presentó un grupo de catedráticos, a quienes indicó se dirigieran al ministerio de Instrucción pública acerca de la Real orden de 19 de noviembre de 1926, que dispone que el edificio del palacio de Anaya se destine a Colegio Mayor y residencia de estudiantes por no haber sido para estos fines fundado por el obispo de Anaya. Solicitándolo para esto era el medio más fácil de recuperarlo del Estado, puesto que fué hace años incautado por la Hacienda y correspondía por tanto decidir al ministro del ramo si habría de entregarse a Instrucción pública o a Guerra, que también lo solicitaba, o se quedaría Hacienda con él, para oficinas. Según el reglamento general de antiguos Colegios universitarios aprobado por Real orden de 23 de diciembre de 1926, se dispone que sea obligatoria la colegiación de becarios, cosa que estaba incumplida en Salamanca por no disponer del local adecuado. Todo esto lo tuvo muy en cuenta el Consejo universitario del distrito al reunirse en su primera sesión, en la que propuso D. Nicasio Sánchez Mata, decano de la Facultad de Derecho y asesor jurídico, pedir el palacio de Anaya al ministro para estos fines. Así lo acordó también por unanimidad la Junta en virtud de la Real orden de 19 de noviembre de 1926. Esta petición se debe a la necesidad de cumplir rápidamente el decreto citado, que imponía a las Universidades la obligación de crear los Colegios mayores.

### El manuscrito original de Thais

NUEVA YORK, 21.—El manuscrito original de "Thais", la célebre novela de Anatole France, ha sido adquirido en Nueva York por un aficionado a manuscritos. Se trata de un ejemplar muy distinto al que se halla depositado en la Biblioteca Nacional de París. Está escrito en 402 cuartillas y se presume que fué éste el primer manuscrito de "Thais", pues, como es sabido, Anatole France tenía la costumbre de corregir casi íntegramente, y diversas veces sus originales.

Del extranjero

Constitución reformada
BATANIA, 21.—El Consejo Nacional ha aprobado un proyecto de ley, modificando su constitución; en lo sucesivo estará integrado por 30 representantes indígenas, 25 holandeses y cinco orientales. Los holandeses estarán en minoría.

Designación acertada
BERLIN, 21.—La Academia Prusiana de Ciencias ha elegido, por aclamación, miembro correspondiente al sabio prehistoriador D. Hugo Obermaier.

Viaje de Lloyd George
LONDRES, 21.—Mr. George, acompañado de su esposa y su hija, embarcará mañana miércoles con dirección a América del Sur, donde pasará una temporada.

El señor Gallardo, en Londres
LONDRES, 21.—Durante su estancia en esta capital, el ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, señor Gallardo, ha tratado con el señor Chamberlain del ingreso de su nación en la Sociedad de Naciones.

Nuevo Comité comunista
MOSCU, 21.—El Congreso del partido comunista ha elegido un nuevo Comité central, constituido por 71 miembros, entre los cuales figuran todos los jefes del partido. Seguidamente rechazó una declaración de sumisión completa hecha por los miembros de la oposición, y, que, entre otras, llevaba las firmas de Kamenev y Zinoviev.

Moción laborista rechazada
LONDRES, 21.—La Cámara de los Comunes ha rechazado, por 256 votos contra 102, una moción laborista, en la que se preconizaba la adopción de una vasta política nacional, encaminada a estimular la producción y remediar la situación de los obreros sin trabajo.

CONSEJO DE MINISTROS

La reunión
Dos horas y media duró el Consejo de ministros celebrado anoche, bajo la presidencia del marqués de Estella.

Este, a la salida, manifestó que el Consejo había examinado muchos expedientes de todos los departamentos, "cosa—dijo—muy natural, tratándose de las reuniones últimas del año".

La referencia oficiosa
"Presidencia.—Se aprobó el presupuesto de las posesiones españolas del África occidental.

Se prorrogó por seis meses el plazo para la concesión de créditos con destino a la redención de foros.

Gobernación.—Proyectó de Real decreto para conceder al Sindicato Transradio español el establecimiento de servicios de radiocomunicación entre España y otros países.

Marina.—Expedientes relativos a admisión de carbón con destino a la Escuadra. Adquisición de material y pertrechos de buques de guerra.

Fomento.—Real decreto aprobando el reglamento general de la Confederación del Duero.

Ingresó en el nuevo régimen ferroviario del Sociedad tracción eléctrica La Loma. Trabajo.—Real decreto constituyendo el Patronato de la Hacienda de Sevilla.

Real decreto habilitando el crédito necesario para atender hasta fin de año los gastos de administración de los Pósitos. Normas para la ejecución del Real decreto-ley de 15 de Agosto de 1927 sobre construcción de casas para funcionarios.

Hacienda.—Se aprobaron algunas transferencias de crédito y créditos extraordinarios.

Las sesiones plenarias de la Asamblea.—Ampliación

El Consejo de anoche, fué esencialmente administrativo. Sólo en una parte asumió significación política, y fué al planearse la conveniencia de que las sesiones plenarias de la Asamblea, en el próximo mes de Enero, se anticipen en una semana. El día 23 de ese mes celebrará su fiesta onomástica S. M. el Rey, y el Gobierno ha entendido que todas las autoridades españolas, en esa fecha solemne, deben hallarse en sus puestos, lo que no sucedería si los plenos de la Asamblea se celebraran en las fechas estatutarias. En la semana anterior al santo del Monarca tendrán lugar las cinco sesiones, sin que hasta el momento presente puedan determinarse los dictámenes que bajarán al salón de sesiones.

Se aprobaron por el Consejo asuntos que no figuran en la referencia oficiosa, por ser de mero trámite. De los consignados en la nota, se destacan los del ministerio del Trabajo. Son tres: un Real decreto, constituyendo el Patronato de la Habitación en Sevilla; otro, habilitando el crédito necesario para atender, hasta fin de año, los gastos de administración de los Pósitos, y unas normas para la ejecución de la ley sobre construcción de casas para funcionarios. Aprobó el Consejo el reglamento general de la Confederación del Duero, que no varía, en su esencia, al que rige para la Confederación del Ebro, salvo las características locales.

De cinematografía

Las estrellas millonarias
En los Estados Unidos abundan los artistas millonarios. Y se da el caso particularísimo de que a pesar de sus millones la mayoría de ellos antes piensan en centuplicar su fortuna que en retirarse a la vida del "dulce far niente", viviendo bonitamente de las rentas. El matrimonio Pickford Fairbanks es sin duda alguna, el que anhela poseer la más importante fortuna. Apresurémonos a decir que el tren que llevan les obligan a ganar mucho dinero, ya que sólo en joyas la gentil Mary se ha gastado medio millón de dólares. A las hermanas Constance y Norma Tal-

madge se las suponen las artistas más ricas de Yanklandia y tienen el decidido propósito de no retirarse de la escena muda hasta que estén viejas y achacosas, es decir, hasta dentro de veinte o treinta años.

Otra estrella que muy en breve se doctorará en la difícil carrera de millonaria es Catalina Mac Donald, que cuenta ya con un presupuesto anual e ingresos que asciende a medio millón de pesos.

Los besos de dos segundos, inmorales
Los censores, como no podía menos de suceder, nos resultan ahora peritos en caricaturas. ¿Que no? Escuchen ustedes: en Baltimore, Maryland, Samuel Clarke ha decretado, dando al traste con la sicapsis, que un beso de más de dos segundos es una inmoralidad y que el cinematógrafo en que ese enseñe una película en que los osculos pasen de tres pies (habrá que buscarle tres pies de besos), será multado por ataques contra la decencia, la pulcritud y las buenas costumbres. También ha puesto su "veto" contra las cintas en que salgan muchachas que sean besadas en los parques.....

Los niños artistas.—Johnny Jones
Entre los artistas infantiles que la cinematografía presente ha hecho triunfar en la pantalla, hay uno que merece capítulo aparte por la simpatía que su talento mímico despertó; es "Eduardo", que ha interpretado la película del mismo nombre, con argumento de Booth Turkington, y que se llama, en realidad, Johnny Jones.

Johnny, o "Eduardo", como ustedes quieran, está en su edad en que no ha decidido todavía si será ingeniero o cómico. ¡No saben cuántos hay en el mundo que daría la mitad de su vida por hallarse en su lugar! El pequeño intérprete tiene la ventaja de no ser "serio" y de jugar y divertirse por los talleres de Goldwyn, no con una estrella del arte mudo, sino como un chico cualquiera. Precisamente por eso resulta tan a propósito para interpretar los cuentos de Turkington que tiene que ver con gente menuda.

Johnny Jones nació en Deloit (Wisconsin), y ha vivido en Los Angeles y en Nueva York. A muy temprana edad empezó su carrera teatral, pues tenía seis meses cuando tomó parte en una obra en calidad de bebé, en compañía de Eheridan Keene. Más tarde salió en "Salomy Jane" y en "El pastor de las colinas", y después interpretó el papel de Juanillo en "La barrera".

Pero no fué sino hasta los ocho años cuando entró en las mesnadas cinematográficas, con "Lubin", en Filadelfia. Después apareció con Costance Talmadge, y ahora trabaja para Goldwyn, desde que fué elegido, entre otros muchos, para hacer el papel de "Eduardo". Su padre es también actor cinematográfico.

Las películas de serie.—Dice William Duncan

De acuerdo con la opinión de William Duncan, el rey de las series de la Vitagraph, el melodrama está volviendo a ser recibido con fervor en todas partes del mundo. "El drama por capítulos—agregan Duncan—, con su acción rápida y su escasez de episodios faltos de interés, ha traído muchos adeptos al cinematógrafo, y los exhibidores de todas partes están tratando de hacer ver a los productores la necesidad de que éstos satisfaga a la nueva clientela en sus futuras producciones".

"El gusto del público en los espectáculos cambia por temporadas, y el empresario listo es quien sabe anticiparse a aquellos cambios en el momento preciso. Actualmente se nota una fuerte tendencia en contra del drama sexual, que tan popular ha sido hasta hoy".

Todos nos hemos preguntado el porque ha cesado la demanda de los llamados argumentos originales. Oliver Moroso, bien conocido empresario teatral, que acaba de unir sus fuerzas a las de los productores cinematográficos, suministra una explicación interesante. Cree el señor Moroso que un éxito teatral puede siempre ser adoptado a una buena película. El productor puede estar seguro del éxito de dicha producción, por haber sido expurgada de faltas durante los innumerables ensayos, y porque ha sido ya éxito ante el público, en tanto que un argumento original suministra únicamente posibilidades y riesgos.

Dictadura civil

El acto de anoche

La Junta nacional del Comercio español en Ultramar festejó anoche la firma del Tratado comercial hispanocubano con un banquete en honor del presidente del Consejo y ministro de Estado, marqués de Estella, y del embajador de Cuba, señor García Kholý, negociadores del Convenio.

El agasajo tuvo lugar en el salón de fiestas del Ritz, en cuyo testero aparecieron las banderas de Cuba y España, enlazadas.

En la presidencia tomaron asiento con los señores marqués de Estella y García Kholý, todos los ministros, sin excepción, y los señores Prast, ministro de Chile, ministro del Uruguay, ministro de El Salvador, ministro del Perú, ministro de Panamá, general Saro y señores Pichardo y Méndez.

Ofració el homenaje D. Carlos Prast, en nombre de la Junta Nacional y por delegación del ministro de Trabajo.

Seguidamente, el general Martínez Ani do impulsó la Medalla de Oro de Ultramar al presidente del Consejo y al embajador de Cuba, mientras la orquesta tocaba los himnos nacionales cubano y español, oídos de pie por los concurrentes. La maravillosa elocuencia del embajador, señor García Kholý, retuvo la atención de los concurrentes a la comida durante más de una hora.

El presidente del Consejo se excusó de entrar en un análisis del convenio hispanocubano por haberlo hecho ya, con insuperable elocuencia, el señor García Kholý.

Dijo que recogía del Tratado la parte de espiritualidad que tiene y que significa por parte de ambas naciones, un deseo sincera de unión estrecha y continua.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 21

Table with financial data including '4 por 100 perpetuo interior', 'Serie F de 50.000 pesetas nominales', 'Deuda ferroviaria', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Banco Hipotecario de España', 'Acciones. Valores industriales', 'Ferrocarriles y tranvías', 'Valores extranjero', 'Moneda extranjera'.

Palabras de Castelar

Juventud divina
Todo tiene su primavera. Abelardo es en filosofía como el primer lirio que nace al soplo de razón, y Descartes su primer florecimiento; como Rafael es la primera azucena del Renacimiento de la pintura; como Colón arroja en los espacios una eterna primavera del mundo, que es la América; como Lope y Shakespeare serán siempre las primeras flores del teatro moderno; como la democracia es hoy la primavera de la inteligencia y del corazón de la humanidad.

El muérdago y las hemorragias

El muérdago, la planta sagrada de los antiguos druidas de Galicia, gozan siempre de gran reputación. Cuando perdió sus atributos sagrados, se le atribuyó el poder de dar la felicidad a la casa, donde se conservaba. Además, es la planta de los enamorados; en los países de anglosajones, bajo el ramo de muérdago pueden impunemente besarse muchachos y muchachas el día de Navidad.

Pero el muérdago tiene otras propiedades, menos poéticas si se quiere, pero mucho más positivas. Es un medicamento a la vez purgante y vomitivo, si se le absorbe en grandes dosis. Tiene además las cualidades de calmante, sedativo y antiespasmódico. Su principal utilidad, sin embargo, estriba en una infusión de muérdago puede contener las hemorragias, o mejor dicho cierta clase de hemorragias, provocando una rápida disminución de la presión de la sangre, en el endurecimiento de las arterias, enfermedades que, con frecuencia van acompañada de hemorragia.

Vapor pesquero puesto a flote

LAS PALMAS, 21.—Después de enormes esfuerzos se ha conseguido poner a flote el vapor pesquero "Michela Gun", que hace días embarrancó a escasa distancia de la playa del Sur.

En los trabajos de salvamento de la embarcación los tripulantes de la misma recibieron un auxilio eficaz de los marineros de las cercanías, que acudieron rápidamente al lugar del accidente y trabajaron denodadamente hasta conseguir su propósito.

Los sacerdotes budistas

El doctor John Dewey, profesor de cambio en la Universidad de Peking, hace la siguiente relación de su visita a Changchow, en el curso de una tournée de conferencias a través de toda China.

Llegó a esta ciudad un día de fiesta, en que se verificaba la ordenación de mil ochenta sacerdotes budistas. Se trataba de la consagración de un grupo de novicios de Monasterio budista de Chaogchow y habían llegado chinos de todas partes del país a presenciar la ceremonia en respuesta a una llamada del monasterio. Celebrábase también una fiesta en memoria de las víctimas de la rebelión de Taiping, que tuvo lugar hace sesenta años.

La ceremonia de la ordenación budista en la China se verifica conforme a los usos antiguos, que a ojos de los occidentales, son realmente bárbaros. El noviciado es asunto de cuarenta días generalmente, y

a su terminación, como un acto culminante de las fiestas, se fija sobre la cabeza afeitada de los novicios arrojados, conos de incienso encendido, sumamente inflamable. Esta llama se hunde en la carne repicante, al mismo tiempo que los heles entonan cánticos sagrados.

A los más devotos, que prestan votos solemnes, se les pone un círculo de doce llamas. De los mil ochenta novicios que pasaron a ser sacerdotes, ochocientos veintidós hicieron votos solemnes, en tanto que los demás—men s devotos—restaron órdenes menores y quedaron con sólo unas cuantas características de una a diez, según su devoción.

DE ARTE

Las obras de Bernini

En el Museo Victoria-Alberto, de Londres, ha ingresado un busto original de Bernini, el cual ha sido adquirido en una almoneda particular. Representa a un señor Baker, que se hizo escultor en Roma, en ocasión de haber ido a la ciudad del Tiber en 1636, en busca de un retrato de Carlos I, pintado por Van Dyck.

Esta noticia ha vuelto a suscitar una cuestión antigua: la de la existencia de producciones de Bernini en Inglaterra y la de su autenticidad. Ahora, un distinguido estudioso de cosas de arte, el señor Blomfield, quien acepta las dudas sobre la autenticidad de un busto de Cromwell, atribuido al expresado escultor italiano, recuerda que el busto de Baker no es la única obra berniniana existente en la Gran Bretaña. Dice que en los jardines de Broockleshy, en Lincolnshire, púdesse admirar un hermoso Neptuno, de mármol, que es indudable de Bernini, según Blomfield pudo identificar hace quince años, cuando la obra formaba parte de la colección de Lord Harborough. Dicha escultura fué llevada a Inglaterra a fines del siglo XVIII, y su existencia es ignorada aún de los últimos biógrafos de Bernini italianos.



Uno de los libros favoritos de Napoleón

Entre varias curiosidades valiosas que acaban de ser vendidas en subasta en Inglaterra, se contaba un "Ovidio" que formaba parte de los libros preferidos de Napoleón, quien no sólo era un lector rabioso, sino un bibliófilo. Aún hallándose en campaña no podía pasarse sin sus favoritas obras, y hasta pensó en cierto momento, para satisfacer su pasión, hacerse organizar una biblioteca de viaje, compuesta de 3,000 volúmenes, elegidos por él, y que debían ser imprimidos y encuadernados "ad usum imperatoris".

No fué porque la biblioteca costara 250,000 francos, que Napoleón renunció a su idea, sino porque para organizarla se necesitaban seis años, y el gran hombre, impaciente, no podía resignarse a tan larga espera. Se recordará que, aun en Waterloo, entre el botín de guerra tomado por los vencedores se encontró un vehículo conteniendo los libros preferidos de Napoleón, y que éste, al ser desterrado a Santa Elena, se preocupó cuidadosamente de elegir las obras que fué autorizado a llevar consigo.

Vista de una causa

MALAGA, 21.—En la Audiencia terminó ayer tarde la vista de la causa seguida contra D. Ginés Soler López y don Francisco de Las Peñas Pesquer, de distinguidas familias malagueñas, procesado el primero como autor de disparo y lesiones graves al doctor D. Nicolás Mérida Nicolich, a consecuencia de las cuales perdió la vista, y al segundo como autor de las lesiones también producidas por arma de fuego a una mujer que acompañaba al doctor Mérida. La causa duró dos sesiones. Había gran expectación y asistió numeroso público, especialmente señoras.

La prueba testifical fué favorable para los procesados, como lo demuestra el hecho de que en la sesión de hoy el fiscal retiró la acusación contra el señor de Las Peñas, manteniéndola contra el señor Soler, pero rebajando la pena. En sus conclusiones definitivas solicitó para el procesado la pena de seis años y un día de prisión y la indemnización correspondiente. Por su parte, el acusador privado, señor Fernández Ruano, que al principio calificó el hecho como asesinato frustrado, pidió para el procesado ocho años y un mes e indemnización de 250,000 pesetas. El defensor, señor Rosado, solicitó la absolución.

Un automóvil atropella a una pareja de la Guardia civil

BARCELONA, 21.—Ayer tarde, a última hora, un automóvil ha atropellado, en la carretera de Rivas, a la pareja de la Guardia civil que estaba allí de servicio. El guardia Carlos García ha resultado con heridas de pronóstico reservado, y el otro guardia, Luis Radurell, con heridas leves.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Gacetas

LARA.—El éxito creciente de la admirable comedia de los Alvarez Quintero "Los mosquitos", supera a los mayores triunfos de los celebrados autores. Todos los días, tarde y noche. Insuperable creación de Carmen Diaz.

ESLAVA.—Por la tarde, no hay función mañana, para terminar el montaje de la humorada de Antonio Paso (hijo) y el maestro Luna, "El tiro de pichón", que se estrenará por la noche, a las diez y cuarto, bajo la dirección coreográfica del eminente Sacha Goudine. Dirigirá la orquesta el maestro Luna, y tomarán parte la genial Enriquet Pereda y toda la compañía.

COMICO.—Loreto-Chicote. —Mañana por la tarde, vermut de moda, única representación de "El pilluelo de París", la gran creación de Loreto Prado, y el divertidísimo juguete "¡13... ¡lagarto!... ¡lagarto!" Por la noche, a precios populares (butaca, tres pesetas), el extraordinario éxito de esta temporada "Los lagarteranos".

INFANTA ISABEL.—Seenta representaciones y sesenta llenos lleva el gracioso juguete cómico de Arniches "Me casó mi madre o Las veleidades de Elena".

FUENCARRAL.—"El anticuario de Antón Martín", es la obra que más resonante éxito ha obtenido en la presente temporada. Su autor, Antonio Paso, ha sabido hermanar con gran maestría el más acendrado sentimentalismo con la gracia natural de todas sus producciones. Fuencarral tiene la verdadera obra de Pascuas.

TARDE Y NOCHE, "NOCHE LOCA".—La revista del éxito, la de las atracciones más extraordinarias, 10 atracciones diarias. Tarde y noche, en Maravillas, "Noche loca". Vea en esta revista a las hermanas Cortesinas, a Antofita Torres, a la Constanza, a la Ros y 8 Hastings Girls.

SUCESO EN ROMEA.—En las nuevas interpretaciones del incomparable Carlitos Gardel, único y verdadero cantor Criollo.

Gran éxito de la gran atracción coreográfica Dresnas de Montenegro.

Éxito clamoroso de Ramper en sus caricaturas e imitaciones. Últimas actuaciones.

¡9 atracciones en Romea!

Nafragio de una goleta

Muerte del patrono y dos marineros
CADIZ, 21.—En la playa de Conil embarrancó la goleta "San Jorge", pereciendo ahogados el patrono Carlos Martínez Aparicio, cuyo cadáver ha aparecido en aquellas aguas, y los marineros Santiago y Tomás de Vano.

Los marineros que se han salvado son Vicente Trigo, Pedro Gallego, Sebastián Céspedes y Juan Palacios.

De La Línea de la Concepción regresó el gobernador civil.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte: Ochotorena y Ugarte contra Salsamendi y Echániz (J.) Segundo, a pala: Izaguirre y Begonés contra Badiola y Jáuregui.

ZARZUELA. (Ópera.) Función II de abono de noches. A las nueve: La Gioconda.

CALDERON.—A las seis y media y diez y cuarto: Flores y Blancafort.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Me casó mi madre o Las veleidades de Elena.

LARA.—A las seis y cuarto y diez y media: Los mosquitos.

PRINCESA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: La niña de los sueños.

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Casabel.

ESLAVA.—Por la tarde, no hay función. A las diez y cuarto: El tiro de pichón (estrero).

COMICO.—A las seis y media: El pilluelo de París y ¡13... ¡lagarto!... ¡lagarto!... A las diez y media: Los lagarteranos.

FUENGARRAL.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: El anticuario de Antón Martín.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media: Blancafort de España, Szleky, Mary de Lys, Les Brunettis, Dresnas de Montenegro, Ramper, Carlitos Gardel.

MARAVILLAS.—A las seis y cuarto y diez y media: Noche loca (éxito inmenso) de las hermanas Cortesinas, Clarel, Irusta, Fugazot y Demare, 8 Hastings Girls, Manolo Titos, Antofita Torres, Jimmy Dragos Collegiam, Alady.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y a las diez y cuarto: Los guerrilleros chinos. Carré con sus 40 caballos; el derviche Aziz con sus experiencias, que causan el asombro del público, y la gran compañía de circo.

BENZO-ZINAMICO HEROINADO Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

# La Aviación

**El avión de la línea regular Barcelona-Madrid**

BARCELONA, 21.—Ayer a mediodía salió para Madrid el avión que hace el servicio regular entre Barcelona y Madrid, y que por el mal estado del tiempo había aplazado su salida durante tres días. Han marchado en él tres periodistas barceloneses y el guardameta nacional Zamora.

**Una nueva línea aérea internacional**  
 BARCELONA, 21.—Probablemente, el del actual se inaugurará la nueva línea Baleares-Ginebra-Marsella-Barcelona, que empezará en esta ciudad con la de Barcelona-Madrid. Se espera que para dicha fiesta esté ya en condiciones de un fácil tránsito el camino de Barcelona al aeródromo.

Para el mes de Febrero próximo se anuncia la inauguración de la nueva línea Génova-Barcelona.

Un periódico de la noche publica también la noticia de que la primera excursión turística en aeroplano, organizada por una entidad londinense, saldrá de Londres el día 31 de Enero. Los excursionistas, por un precio equivalente a unas 13.000 pesetas, harán un viaje de treinta y cinco días por Europa y África. A Barcelona llegarán el día 3 de Enero, y permanecerán aquí algunos días. También visitarán algunas poblaciones españolas, como Alicante, Granada, Málaga y Sevilla.

Los pasajeros ocuparán una espaciosa cabina confortable y dotada de lavabos y cantina, teniendo un camarero a su servicio. En el aeroplano va un guía, que explicará las características de los países sobre los cuales vuela el aparato.

Seguramente que a este viaje, que en los folletos con curiosas instrucciones, que se han repartido a los pasajeros, se califica de treinta y cinco días de felicidad, seguirán otros con diferente itinerario.

**El Presidente Calles vuela en un avión conducido por Lindbergh**

MEJICO, 21.—El aviador Lindbergh, llevando a bordo al Presidente Calles y al general Aivarez, ha permanecido en el aire veite minutos, evolucionando por encima de la capital.

**El general Obregón y el embajador, Mr. Morrow**

MEJICO, 21.—Después del vuelo con el Presidente Calles, el aviador Lindbergh voló en su aparato llevando como pasajeros al general Obregón y al embajador de los Estados Unidos, señor Morrow.

**Un aviador, al chocar con un cable, perece carbonizado**

PARIS, 21.—El piloto Orly, a bordo de un avión monomotor, chocó contra un cable de alta tensión, incendiándose el aparato.

El piloto intentó salvarse con su paracaídas; pero éste quedó sujeto al aparato, pereciendo el aviador carbonizado.

**El "Spirit of California" sigue el "récord" de resistencia**

SAN FRANCISCO, 21.—El avión "Spirit of California", que emprendió el vuelo el domingo, y cuyos tripulantes intentan establecer un nuevo "récord" de resistencia, seguía volando ayer, lunes, a la una y treinta y cinco.

El "récord" actual es, como es sabido, de cincuenta y dos horas veintidós minutos.

## Actitud del ministro de Trabajo del Reich ante el conflicto de los metalúrgicos

BERLIN, 21.—En vista de no haber dado resultado satisfactorio las negociaciones encaminadas a resolver el conflicto metalúrgico, el ministro de Trabajo del Reich ha declarado obligatorias las sentencias arbitrales dictadas el 15 del corriente.

De recordar es que ese conflicto afecta a unos 300.000 obreros renanos y westfalianos, a quienes amenazaba el locau en 1 de enero próximo.

## El comercio exterior francés

PARIS, 21.—Durante los once primeros meses del año actual las importaciones se han elevado a la cifra de 47.636.798.000 francos, cantidad que representa una disminución de francos 6.675.058.000 con relación al mismo período del año anterior.

Las exportaciones han alcanzado la suma de 50.204.877.000 francos, o sea, una disminución de 4.102.502.000 francos con relación al mismo período del año pasado.

## La fijación definitiva de la deuda alemana

BERLIN, 21.—Dicen de Nueva York, que el secretario del Tesoro, Mellon, ha aprobado la sugerencia del agente general de Reparaciones respecto a la fijación definitiva de la deuda alemana. Añadió que un acuerdo internacional acerca de ello bastaría para dispersar las dudas referentes al plan Dawes, pero que la tesis francesa de la relación entre las reparaciones alemanas y las deudas interaliadas no puede ser admitida.

## Supremo de Guerra y Marina

Por injurias al Ejército  
 En la Sala de Justicia del Consejo Supremo se ha visto la causa seguida contra los paisanos Graco Antonio Marsá, Rafael Jiménez Siles y Enrique Rodríguez Labrador, por el supuesto delito de injurias al Ejército.

Ocurrieron los hechos en la primera quincena de octubre de 1925, entregando el procesado Jiménez varios paquetes de hojas impresas a sus dos compañeros una de las cuales iba encabezada con el título "A los estudiantes españoles", conteniendo con-

ceptos y frases injuriosas para el Ejército y para el Directorio Militar.

El Consejo de guerra ordinario celebrado en Madrid en el edificio de Prisiones Militares el día 14 de mayo del año actual impuso a los tres procesados la pena de seis meses y un día de prisión correccional.

Por disenso de la autoridad judicial, de acuerdo con su auditor, que entendía debió apreciarse también el delito de desacato a la autoridad, vino la causa al Alto Tribunal, y en el acto de la vista el fiscal militar, teniente fiscal togado D. Rafael Piquer, solicitó la confirmación de la sentencia.

Los defensores, abogados del Ilustre Colegio de Madrid, Sres. Balbontin y Albornoz, solicitaron la absolución de sus patrocinados.

La causa quedó vista para sentencia.

## Los Tratados de arbitraje actuales

LONDRES, 21.—El "Daily Express" escribe que la visita del Sr. Michalopoulos, ministro de Negocios extranjeros de Grecia, a Roma dará probablemente por el resultado el concierto de un Tratado de arbitraje entre Italia y Grecia. Esta nación pedirá para los habitantes del Dodecaneso la libertad religiosa y el derecho de enseñar el griego en las escuelas.

RIO JANEIRO, 21.—El Senado brasileño ha ratificado el compromiso francobrasileño de arbitraje que recientemente había aprobado la Cámara. La ratificación, que se refiere también al pago en oro de las deudas anteriores a la guerra, pueden considerarse, pues, como hecho consumado.

PARIS, 21.—"L'Oeuvre" dice que el Quai d'Orsay prepara el acuerdo entre Francia y los Estados Unidos declarando la guerra fuera de la ley.

Este acuerdo será entregado a Kellogg por el embajador de Francia en Washington.

PARIS, 21.—El Tratado de arbitraje entre Francia y Luxemburgo firmado el 20 de octubre último, va a ser sometido inmediatamente a la ratificación de la Cámara.

## Explosión e incendio a bordo de un portaaviones

SAN DIEGO DE CALIFORNIA, 21.—Se ha producido una formidable explosión a bordo del buque portaaviones americano "Langley" anclado en la bahía de San Diego de California.

Las llamas del incendio, que se declaró a consecuencia de la explosión, alcanzaron considerable altura y el barco se encontraba envuelto en una colosal nube de humo.

Los tripulantes, después de realizar denodados esfuerzos, consiguieron localizar primero y extinguir luego el fuego, utilizando solamente los medios de a bordo.

Ha habido que lamentar dos muertos y quince heridos.

La explosión parece que se produjo en el depósito de mazut.

## Muerto a consecuencia de un atropello

OVIEDO, 21.—La Guardia civil del pueblo de Lugones ha traído al Hospital al vecino de aquel pueblo Salvador Rojo Sanjuán, que cuando marchaba por la carretera, fué atropellado por una motocicleta militar.

Salvador sufría tan graves heridas que falleció a poco de ingresar en el benéfico establecimiento.

El conductor de la motocicleta quedó a disposición de la autoridad militar.

## Las palomas mensajeras en el mar

Las palomas mensajeras pueden realizar grandes recorridos en tierra.

Viaja durante el día, busca un abrigo durante la noche y vuelve a salir por la mañana temprano. Su velocidad varía según el tiempo y las circunstancias atmosféricas y no baja nunca de cincuenta kilómetros por hora ni pasa generalmente de ochenta. Si el tiempo es favorable recorre mil kilómetros entre el amanecer y el anochecer.

Pero en el mar las condiciones distan mucho de ser las mismas, y no hay nada tan variable como la velocidad de la paloma mensajera en esta clase de viajes, porque pueden ser favorecidos o contrariados por las corrientes de aire, las borrascas, las lluvias y las neblías. Muchas veces, arrastradas por el viento, las palomas son echadas fuera de su dirección; en cambio otras veces empujadas por él llegan a alcanzar velocidades de ciento cincuenta kilómetros por hora.

Sólo una tercera parte de las palomas mensajeras tienen condiciones para el servicio de correos en el mar lo cual exige la creación de una raza diferente de las demás por la estructura y por el conjunto de los caracteres.

## Muere el jefe de la Casa de David

Decía que era el Mesías, y ganó diez millones de dólares

NUEVA YORK, 21.—Ha fallecido el fundador de una secta religiosa denominada la Casa de David. Dicho individuo, Faruats era conocido entre sus partidarios por el nombre de Rey Benjamín. Los afiliados a la secta creían que el aludido sujeto resucitaría a los tres días de haber muerto.

Llevaba algún tiempo recorriendo toda América, donde se hacía pasar por el hijo del Mesías o por el séptimo Ángel del Apocalipsis.

Había conseguido acumular una fortuna de 10 millones de dólares.

## La paz universal no puede ser un hecho en mucho tiempo

LONDRES, 21.—El Presidente del Consejo británico, mister Baldwin, ha declarado esta noche que había recibido una carta suscrita por una Sociedad en representación de cien mil ingleses, en la que se decía que éstos no irán nunca a la guerra por impedirse sus creencias e ideas.

Baldwin ha dicho: "Si esta idea se extendiera universalmente sería seguida con gran entusiasmo por la Gran Bretaña, y entonces se habría demostrado el valor y el triunfo de la Sociedad de Naciones."

"Aunque cada vez en los países del occidente de Europa se extiende más la idea pacifista, pues se ve claramente los peligros de una guerra, todavía la paz universal no puede ser un hecho mucho tiempo.

## BAILIES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

Pleza del Carmen, 1.

## El problema del trabajo

**Paralización de obras**  
 ZAFRA, 21.—Con la llegada a la zona de los ferrocarriles M. Z. A. de las obras de traída de aguas para la población y el mercado permanente, quedan paralizadas entre tanto se recibe la autorización solicitada.

Las familias de los ochenta obreros ocupados en dichas obras se hallan sin trabajo, y se encuentra en una situación angustiosa ante la persistencia del temporal, que impide ocuparlos en la recolección de la abundante cosecha de aceituna.

**Obrero muerto**

ALICANTE, 21.—A consecuencia de la paralización de las obras del ferrocarril de Alicante a Alcoy, se ha agudizado la crisis obrera. Los trabajadores parados han enviado un mensaje al gobernador pidiéndole que resuelva el conflicto.

En las obras de dicho ferrocarril en las cercanías de Alcoy, un desprendimiento de tierras sepultó al obrero José Mompó, el cual fué extraído en estado grave.

**Dos mil campesinos en paro forzoso**  
 SAN LUCAR DE BARRAMEDA, 21.—Se agudiza la crisis obrera, a causa de la persistencia de las lluvias, que impiden se trabajo en el campo.

Están en paro forzoso dos mil campesinos, extendiéndose también el paro al ramo de construcción y al de pesqueros.

Una Comisión de obreros visitó al alcalde en demanda de socorro. Este ha citado al Pleno municipal para que celebre sesión extraordinaria, a fin de acordar la forma en que se ha de hacer frente a esta situación.

## El Vaticano gestiona ningún empréstito

Una nota oficial desmiente cuanto se ha dicho en ese sentido

ROMA, 21.—"L'Osservatore Romano" publica hoy la siguiente nota oficial: "Algunos periódicos, a raíz de la muerte del cardenal Bonzano, han dicho que tal fallecimiento retardaba una operación financiera que el difunto prelado llevaba a cabo en nombre de la Santa Sede, operación consistente en la emisión de un dos años, con destino a la Congregación de Propaganda, y otra suma mayor que sería en parte destinada a la construcción de nuevas casas parroquiales en el Mediodía de Italia y en Cerdeña. Estamos autorizados para declarar que esta noticia carece de fundamento."

## Conferencias del profesor Aldo Castellani

Invitado por el Gobierno de Su Majestad llega esta noche a Madrid el eminente profesor Dr. Castellani, que dirige la Escuela de Medicina Tropical de Tulane en los Estados Unidos y es desde hace tiempo profesor del Instituto Ross de Londres.

En la Real Academia de Medicina dará el profesor Castellani dos conferencias con demostraciones prácticas y proyecciones; la primera, mañana jueves 22 a las seis y media de la tarde sobre el tema "Malaria" (paludismo); la segunda, el viernes a la misma hora enfermedades producidas por hongos (micosis).

Acercas de ambos asuntos tiene el profesor Castellani una gran experiencia y ha contribuido a su estudio y a la resolución de los problemas inherentes a ambos trabajos conocidos por todos.

El profesor Castellani nació en Florencia (Italia) y estudió en Italia, Alemania e Inglaterra durante varios años. En 1902

## Un cazador mata 80 leones y 10 leopardos

NAIROBI (África oriental inglesa), 21.—Ha regresado a esta población, después de realizar una larga excursión cinegética por las regiones más salvajes de esta colonia, el cazador de leones Hunter, el cual ha matado 80 leones y diez leopardos.

fué enviado por el Ministerio de Negocios Extranjeros británico a Uganda para investigar la enfermedad del sueño y al año siguiente fué nombrado profesor de Patología y de Medicina Tropical en la Escuela de Medicina de Ceylán, en donde permaneció hasta 1915. De allí pasó a la Cátedra de Medicina Tropical de la Universidad Real de Nápoles entrando poco después al servicio médico de la Marina Italiana hasta 1918 en que entró a formar parte del profesorado de la Escuela Ross;

No ha sido posible obtener del Dr. Castellani que viniese a Madrid en momento en que la labor activa de nuestra Facultad de Medicina hubiese permitido que quizá mayor número de estudiantes y de profesores aprovecharan sus enseñanzas, pero la clase médica y muy en particular la Real Academia de Medicina le prepara una acogida digna de los grandes méritos del ilustre conferenciante y de la estimación que en todos los ambientes científicos de España se le tiene.

## Suecos

EN MADRID

**Atropellada por una camioneta**  
 En la calle del Noviciado, la camioneta 19.115, que conducía Marcelino Salamanqués, atropelló a Consuelo Fernández Vicente, de doce años, y le causó lesiones de pronóstico reservado.

**Un timo de cincuenta duros**  
 A la sirvienta Angeles Martínez Clavo, de veintitrés años, le timaron a la puerta de su domicilio, calle de Alarcón, número 5, 250 pesetas dos sujetos desconocidos, por el método de las limosnas.

**Una mujer arrollada por un "auto"**  
 Ayer tarde, en la calle de Bravo Murillo, frente al número 133, el automóvil conducido por Manuel Barragón, atropelló a la traperera María Bernal Alonso, causándole graves lesiones.

**Una joven de mala nota pone fin a su vida, ahorcándose**

En la Comisaría del distrito de la Universidad se presentó anoche la portera de la casa número 3 de la calle de Francisco piño segundo, izquierda, llevaba ocho días sin salir de su domicilio. Inmediatamente dos agentes se personaron en la referida casa, procediendo a violentar la puerta de entrada con la ayuda de un cerrajero, que también había sido avisado. Al penetrar en una de las habitaciones, los agentes se encontraron con la desgraciada sorpresa de ver a la mujer colgada del montante de la puerta. Dado aviso telefónico al Juzgado de guardia, éste se personó en el lugar del suceso, procediendo a identificar a la víctima.

Se llamaba Visitación Gloria Capil, de treinta y dos años, y llevaba una vida un tanto dudosa. Parece que la falta de recursos para poder vivir le impulsó a tomar tan extrema resolución.

El cadáver fué trasladado al Depósito judicial.

EN PROVINCIAS

**Detención.—Atropello.—Un robo**  
 SEVILLA, 21.—Al pasar por delante de la casa-cuartel de la Guardia civil de la Macarena, fué detenido José Díaz, a quien reclama el Juzgado del distrito del Salvador por un delito de estafa.

En la carretera de Dos Hermanas un automóvil atropelló a Manuel Vega, causándole lesiones de carácter grave.

En una fábrica de molduras de esta capital penetraron ladrones que, después de revolver cuanto había en el establecimiento, se llevaron una máquina de escribir y prendas de algún valor.

**Apuñala a un matrimonio**

MALAGA, 21.—En la cueva llamada Higuera, de la barriada del Pato, situada en las proximidades de la Cala, donde tiene su vivienda el matrimonio José Muñoz García, de cincuenta años, y su esposa, Sinfonora Gutiérrez Bello, de sesenta, se presentó Antonio Jiménez, que, sin mediar palabra sacó una navaja barbera y acometió al matrimonio, dando a ambos cónyuges diversos cortes en el cuello. Unos vecinos les llevaron a la Casa de Socorro, donde calificaron las heridas de pronóstico grave.

El agresor fué detenido.

**Explosión de benzol**  
 BILBAO, 21.—En un pabellón de la Iberica de gomas y amiantos de Asta se produjo hoy una explosión de benzol por haber saltado una chispa de un motor a un depósito de aquella substancia. Resultaron heridos con quemaduras de pronóstico reservado los obreros Benigno Ondaza, Enrique Gurrutecoechea, Marino By, e Ildefonso Palacios, que ingresaron en el Hospital de Basurto. También resultó con lesiones leves el encargado, Francisco Escarzagala. Las pérdidas son de consideración. El pabellón sufrió grandes desperfectos.

**Niño muerto por una camioneta**

CIEZA, 21.—La camioneta 4.322, de la matrícula de Murcia, arrolló en el kilómetro 39 de la carretera de Albacete a Cartagena a un niño de catorce años, que quedó muerto en el acto. El conductor, Antonio Zamora Sánchez, fué detenido por la Guardia civil.

**Detención de varias personas**

LEON, 21.—En la plaza de la Libertad a dos menores y como consecuencia de da. a dos moeres, y como consecuencia de lo declarado por las muchachas han sido detenidos y puestos a disposición del juez de instrucción dos músicos, un barbero, un camarero de un bar de esta capital y otra joven que en distinta ocasión fué encarcelada por una causa análoga.

**Condena por homicidio**

ALMERIA, 21.—Ha terminado la vista de la causa contra Juan Salvador Canedas, "el Moreno", por el delito de homicidio, condenándole a diez y seis años de reclusión temporal y 8.000 pesetas de indemnización al heredero del interfecto.

## Ayuntamiento

**Nuevos tenientes de alcalde**  
 Ayer fueron elegidos tenientes de alcalde los señores Mac-Crohon, Parella, Castelo, Ruiz de Velasco, González del Valle, Chicharro, Fernández Vicente, Navarro Enciso, Maseda y Colón.

Verificada la elección se elige a los tenientes de alcalde que han de suplir a los anteriores, que son los siguientes: Santas, conde de Elda, Fernández Navamuel, Heredia, Sanz, Rabago, Fernández Lagunilla, Allende y Coullaut Valera.

**Concejales jurados**  
 Señores Castán, Herrera, Sotolongo, Lasarte, Sánchez Puertas y Aldama.

## Noticias de la Argentina

BUENOS AIRES, 21.—A pesar de los últimos desacuerdos, es probable que se reunan los representantes de Bolivia y Paraguay para resolver la cuestión de los límites.

La temperatura máxima es de 29 grados y medio.

Ha llegado a este puerto, en el vapor "Itamné", la delegación médica brasileña. Se le preparan grandes agasajos.

Ha mejorado de su dolencia doña Elisa Alvear de Bosch.

Hoy comenzará el licenciamiento de los conscriptos de la Armada.

La Comisión Internacional para el Congreso Ferrovionario Sudamericano ha comenzado sus sesiones, presidiendo el doctor José A. Frías, delegado del Ferrocarril Central Argentino.

El Gobierno uruguayo ha nombrado como embajadores, con misión especial en Italia e Inglaterra, a los doctores Pedro Manini Ríos y Luis Alberto de Herrera.

## Una ola arrastra a un marinero

LA CORUÑA, 21.—Cuando se hallaba a la altura de Punta Candelaria dedicado a las faenas de pesca el vapor "Rosina", una ola gigantesca entró por la aleta de babor y salió por la proa. El patrón Juan Meira tuvo tiempo de avisar a la tripulación del peligro que corría y dos marineros llamados José Guillén y José Millán, vecinos de Puebla de Carrañal, se asieron fuertemente al palo mayor.

Pasado el peligro se vió que la ola se había llevado a José Guillén. Inmediatamente comenzó la busca de este marinero que fué hallado a los diez minutos flotando sobre el agua. Recogido y trasladado a bordo le fué practicada la respiración artificial, consiguiéndose que volviera a la vida.

Como el estado de Guillén era grave se dió por terminada la pesca y el "Rosina" regresó a este puerto ingresando el citado marinero en el Hospital.

## Un desconocido atraca a cuatro chauffeurs en una misma noche

MARSELLA, 21.—Un "chauffeur" de "taxi", llamado Jaime Baluniccini, de cuarenta y cinco años, fué llamado ayer noche, a las nueve y media, por un transeunte, que le dijo: "Lléveme a San Bernabé." El "chauffeur" obedeció.

Al llegar a su destino, el cliente le preguntó: "¿Tiene usted cambio de cien francos?"

En el momento en que el conductor se disponía a cambiar el billete, el desconocido, amenazándole con un revólver, le ató de pies y manos con un alambre.

Baluniccini no tuvo tiempo de hacer el menor ademán de defensa, pues el ataque del desconocido fué rapidísimo. Después de apoderarse de la cartera del "chauffeur", que contenía documentos y 350 francos, el agresor se dió a la fuga. Una hora más tarde, otro "chauffeur", llamado Ladovic Fiorili, de treinta y cuatro años, fué víctima de agresión análoga. El desconocido se apoderó de 800 francos, y desapareció.

En la misma noche, otros dos conductores de "taxi", Roiland y René Imbert, sufrieron agresiones de la misma índole. La Policía está convencida de que los cuatro ataques han sido cometidos por una sola persona.

## POLITICA

Esta mañana despacharon con el Rey, el Presidente del Consejo y los Ministros de Guerra y Marina.

Después, recibió numerosa audiencia militar.

Esta mañana se reunió el Comité de enlace de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla bajo la presidencia del Sr. Aunós.

Se aprobó un proyecto de propaganda, cambiándose impresiones acerca de la rebaja de las tarifas de transporte.

El Comité de la Exposición de Barcelona, organizará un pabellón en Sevilla y el de Sevilla otro en Barcelona.

Algunas Deudas públicas decaen algo con relación al cierre del día anterior pero la regularidad del Estado no varía de 70'70.

Reaccionan las acciones del Banco de España que suben de 581 a 583'50.

Los ferrocarriles están irregulares subiendo los Nortés y bajando los Alicante. Los Explosivos están más pedidos subiendo las acciones nuevas y viejas.

Los francos ceden de 23'80 a 23'65; las libras de 29'45 bajan a 29'34 y los dólares de 6'03 a 6'02.

LA SOLEDAD-FUNERARIA  
 DESENGAÑO 10 TELFO 13050  
 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

## Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

## Gran Farmacia del Noviciado

### CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

### Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.-Teléf. 13.877

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Depósitos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

Para Jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestras enfermedades de la - tiz - :- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.  
ZAMBRAÑA.-Puerto de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7  
MADRID

### La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

St. D. J. García Revenga.—Madrid.  
Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.  
De usted afmo. y a. a. g. e. a. m.,  
Miguel Font, Bonifaz, 3, primero, San-  
Sebastián.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambraña, Puerto de Moros, 5  
Gayoso, Rrenal, 2, y farmacias

### Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis